

终于找到你,还好没放弃 打拐妈妈找到的第30个孩子 真的是自己儿子



▲李静芝与儿子相认现场
▶李静芝与儿子的旧照

12月19日, #打拐妈妈找到第30个孩子是自己儿子#话题彻夜刷屏, 冲上热搜。

在《朗读者》节目中, 李静芝吐露自己的寻子心声, 朗读着《母爱》。在帮29个家庭找回孩子后, 今年60岁的她, 找回的第30个孩子, 终于是自己的儿子。

1988年, 李静芝丢失了年仅两岁半的儿子。此后的32年, 她走遍大半个中国, 印制了几十万份寻人启事……这些年打拐寻子的历程中, 她一次次满怀希望上路, 又一次次失望而归。但也正如《母爱》中所说: “不管山有多高, 海有多深, 她总是勇敢无畏, 天下无敌。”

儿子嘉嘉闹市走丢

1988年, 李静芝28岁, 儿子嘉嘉两岁, 已开始上幼儿园了, 李静芝也在有了孩子之后, 第一次决定出差。

1988年10月13日, 与嘉嘉分别的那一天, 西安下着毛毛细雨。李静芝这次外出并不顺利, 仅仅四天之后, 一封加急电报让她提前赶回西安。当李静芝心急如焚地回到家里, 看见地上还摆着嘉嘉的鞋子, 晾衣绳上挂着他的换洗衣服, 嘉嘉的父亲毛振平却说, 孩子丢了。

据嘉嘉父亲描述, 1988年10月17日下午,

他从幼儿园接上嘉嘉回家的途中, 嘉嘉口渴, 便到位于西安市西大街的一家饭店里找水, 就在他给孩子倒水的工夫, 一抬头发现嘉嘉不见了。

李静芝的内心焦急又充满疑惑: “那个饭店是那种弹簧门, 孩子的力气是推不动的, 所以我觉得很蹊跷。孩子怎么丢的, 他怎么走出去的, 谁抱走他的呢?” 只有短短的一两分钟, 嘉嘉就在爸爸的眼皮底下不见了。此后半生, 李静芝和家人都在寻找一个答案, 嘉嘉在哪? 又是谁把他抱走的呢?

加入公益行动寻子

孩子失踪时, 街上人员流动比较多, 警方当时调查起来, 线索稀少。而在警方侦办案件的同时, 李静芝也一直在寻找着儿子嘉嘉, 夫妻俩散发和张贴的寻人启事达几十万张。有许多好心人给李静芝提供线索, 但连续多次扑空也让李静芝备受打击。

2009年, 公安部建立了全国打拐DNA信息库, 并实行儿童失踪快速查找机制。专案组采集了李静芝和她丈夫的DNA, 录入失踪被拐儿童

DNA信息库比对, 但当时并未比中。

寻子之路充满艰辛, 李静芝也变得更加坚强, 她加入宝贝回家志愿者协会, 帮助那些和自己有着相同命运的父母寻找被拐的孩子。这期间, 为了能够获得更多的线索, 李静芝还参加电视节目, 讲述多年的寻子经历。看了李静芝的节目后, 很多有相似经历的人向她寻求帮助, 她也积极投身打拐公益行动, 被人称为“打拐妈妈”, 帮助不少孩子找到了父母。

一张照片带来希望

三十几年光阴, 在李静芝寻找嘉嘉时匆匆流逝。曾经张贴的寻人启事和各地邮来的信件也早已被互联网平台所取代。嘉嘉也应该过了而立之年, 如今他长成了什么样子? 又身在何处呢?

寻人过程一波三折

由于当地拆迁, 专案组在户籍地并没有找到小顾。在当地公安部门的协助下, 经过大量的走访, 他们最终在四川省盐亭县下属一个村子里找到了小顾的父母。但他的养父表示, 自己是孩子的亲生父亲, 和自己的爱人只有这一个孩子。

专案组后来赶赴成都找到了小顾。在与小顾交流的过程中, 专案组成员发现他并没有小时候被拐卖的记忆, 成长过程中

一个十年又一个十年过去了。今年4月, 一张年轻人的照片被传到了陕西省公安厅刑侦局技术处。警方利用人脸识别技术和背景核查, 发现四川籍男

子顾某与照片中的这个男子的相似度非常高, 照片上的年轻人疑似多年前被拐走的嘉嘉, 西安市打拐办得到四川男子小顾的身份信息后, 第一时间赶赴四川省盐亭县。

也从没听人说起过自己是被抱养的, 他认为身在四川盐亭的父母就是自己的亲生父母。专案组成员提出想采集他们的DNA入库比对, 对此小顾和他四川的父母都表示同意。

经鉴定, 小顾与四川盐亭的那对夫妇不符合生物学遗传关系, 李静芝、毛振平才是他的亲生父母。也就是说小顾就是李静芝苦苦寻找了32年的嘉嘉。面对鉴定结果, 小顾的养父也最终向

警方承认, 这个孩子是他多年前花了6000元钱从别人手里收养过来的。经过对鉴定结果的复核, 在今年5月10日母亲节这一天, 专案组成员薛永通过视频连线, 将这一消息告诉了李静芝。

李静芝说: “我没有想到在母亲节这种特殊的日子, 能收到你们的信息。” 得知嘉嘉找到了, 也让几十年来在各个不同时期参与这一案件侦办的民警心情激动。

与儿子32年后重逢

与嘉嘉久别重逢的这一天, 李静芝和毛振平特意穿上了红色的衣服, 迎接离别32年的儿子回家。团聚前一刻, 李静芝的内心还有着担忧。

李静芝说: “当那个门一打开的时候, 我觉得所有的顾虑都没了, 真的都没了, 我觉得我儿

子喊妈的那一声的时候, 他那样子跑的时候, 就是小时候那个样子, 一点都没有变。” 李静芝和毛振平非常遗憾没有陪伴嘉嘉成长, 但血浓于水, 写在基因里的密码紧密地将一家人连接在了一起。

事件重登热搜后, 12月18

日, 李静芝发了一条微博: “孩子是母亲身上掉下的一块肉, 是游走的心脏, 心没了我如没有魂的躯体惶惶不可终日, 我怎能放弃寻找我的宝贝儿子呢?” 评论区出现最多的一句话就是: “好人有好报!” 愿天下无拐, 好人有好报! (综合央视网、西安晚报)